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Python
Interpreter

Python

Interpreter + IDE
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Py'Cha rm PyScripter

PyDev /




Online

Python IDE

http://repl.it/lanquages/Python3

® - O replit - Python3 - Mozilla Firefox

/ @ repl.it- Python3 x | gn
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Python 3.4.0 (default, Apr 11 2814, 13:05:11)
[GCC 4.8.2] on linux

Vpappn EVIOAwVY
(6taloyikny aAAnAenidpaon)

about us APl about Python3 help



>>> type(3.14159)
<class 'float'>
MetaBAntéc >>> type(True)
<class 'bool'>

Xwpic OnAwon tunou

int num =13
Float title = “Python seminar”
bool >>> type(title)

str <class 'str'>

[ToAAanAn ekxwpnon
a=b=c=0
name, age = “Ahav”, 13



Baokol

TeAeoTEC AplOunTtikot
£k %

>>>120//13
9

>>> 13 ** 3

2197

SUYKPLTIKOL
> >= < <= == I=

Aovyikol
and or not



OUVAapTNOELC

prinkt()
input()

print(“KaAnpépa.”)
KaAnpépa.

pnnt(" ’ "’ end—” u)

1
print(“3, 4”)
1,2,3,4

name = input(“Ovopa; )

‘Ovopa; Ahav

print(“KaAnpépa”, name)
KaAnpépa AAav



Metatponn

TUnou
(Hdlle)

>>>num = input(“X: “)
X:13

>>>nuUm ** 2
Typekrror: ...

>>>num = int(input(“X: “))
X:13

>>> num ** 2

169



# ax0Al0 plac ypappne

0XOALO
noAanAwv

VPapp v



if cuvBikn:

EVIOAEC
if cuvBnkn:
EVIOAEC
else:
n otoixion 6&gv EVTONEC
elval npoalpeTikn ' ,
ECOXT = if ouverlkn:
EUPWAEUON EVIOAEG.
elif ouvBAkn:
, EVTONEC
NV napaAeinete to
oUuPBolo: o
else:

EVIOAEC



if x > max:
max = X

ifx>y:
max = X
else:
max =y
print(max)

if x> max:
Max2 = max
max = X

elif x > max2:
max2 =X



Aopr

EnavaAnync
while while ouvBikn:
For EVTONEC
n for dlatpéxel
ta oToIXEia for petaPAnth in akohouBia:

yiac akoAoubiac
(n.x. ylac cupPolocelpdac
N Jlac Alotac)

EVIOAEC



Aopr

EnavaAnync

ula enavainyn pnopei
va dlakonei pe tnv break

num = int(input(“X: )
while num != 0:
print(1/num)
num = int(input(“X: “))

while True:
num = int(input(“X: “))
if num==0:
break
print(1/num)



Aopr

EnavaAnync

ouxva n for
XpnolJonoleital o€
ouvduacopuod PE TNV
akoAouBia range

range(a,b,step)

10 b dev
ocuuneplAauBavetat
otnv akoAoubBia

foriin range(10):
print(i, end="")

0123456789

foriin range(5,50,10):
print(i, end="")

515253545

for cin “KaAnpépa”

print(c, end="-")
K-a-A-n-p-€-p-a-



E¢doknon

Eikaoia Collatz

YAonol\oTeE T
dladlkaoia nou
neplypagetat.
Alafaocte and 1o
XPNOTN TO ApXLKO X
KAl Egpaviote tnv
oelpd Twv aplBpwv
nou NPoKUMTEL.

EmAeéte Evav BeTiko akepato x.

Av givat aptioc dtalp€ate tov e
TO 2, VW av gival nepIttoc
noAAanAaotaote tov UE o 3 Kal
npooBéate aAAn ua povada.

EnavaAaBete tn dtadikaoia ue
tov aptBuo nou Ba npokUYeL.

Ao onotovérinote aptBuo x Kt av
éekwnioete, Oa kataAnéete teAika
oto 1.



E¢doknon

Eikaoia Collatz

THE COULATZ CONJECTURE STATES THAT IF YOU
PICK. A NUMBER, AND IF /TS EVEN DIVIDE 1T B
TWO AND IF ITS 00D MULTIFLY T BY THREE AND
ADD ONE, AND YOU REPEAT THIS PROCEDURE LONG
ENOQUGH, EVENTUALLY YOUR FRIENDS WILL SToP
CALUNG TO SEE IF YOU WANT TO HANG OUT.



E¢doknon

Eikaola Collatz

Auon

X = int(input("X: "))
while x> 1;
ifx % 2;
X=3*x+1
else:
X=X/[2
print(x, end="")

prink()
>>>

X: 13
40 20 10 516 8 4 2 1



> UVAPTNOELC

Mta cuvaptnon
nPENEL va £Xel
OpLOTEL NpLV
XxpnotyonotnO«i.
Ta anoteAéopata

eNoTPEPOVTAL UE TNV
return

def min(a,b):
ifa<b:
return a
else:
return b

def minmax(a,b):
ifa<b:
return a,b
else:
return b,a

Napadeiypata KAnonc:

print(min(y,1))
X, ¥ = minmax(13,27)



BiBA10OBNKEC

(modules)

import random
dice = random.randint(1,6)

import time
time.sleep(60)



E¢doknon

Eikaoia Collatz
LUE OUVAPTNOELC

Kataokeudote ouvdptnon rnou
va eAEYXEL av Evac aképaloc gival
MEPITTOC.

Kataokeudote ouvadptnon nou
va dExetatl oav napdueTpo vav
aKkEPAlo Kat va EMoTPEPEL TOV
Enouevo apllud nou npokKUmntel
and tn édtadikaoia tou Collatz.

XpnoyonotNoTte auteC TIC
ouvaptnoelc atov KWolka nou
VpAawarte rnponyouLEVWC.

EmAe€te Eva tuxaio onueio
eKkivnonc¢ uetaéu 2 kat 32.



E¢doknon

Eikaoia Collatz
LUE OUVAPTNOELC

Auon

import random
defisOdd(x):
returnx % 2 ==
def next(x):
if isOdd(x):
return 3*x + 1

else:
return x//2

x = random.randint(2,32)
print(x, end="")
while x > 1:

X = next(x)

print(x, end="")

print()



AOPEC

AgdopeEvwy

SupBoAocelpég
(Strings)

AloTteC

(Lists)

MAeladec
(Tuples)

Ae€ka
(Dicts)

>

akoAouBlaKEC
dopéc



>>>word = “Python”

>upBolocelpéc

(strings) o 1 2 3

immutable
>>>word[0]

IPI
>>> word[-1]

n

>>>word[0] ="p'
Typekrror: ...



>upBolocelpéc

(strings)

slicing
[a:b:step]
ENOTPEPEL TUNUA
evoc string

10 b dev

ocuunepiapPavetat
oTO TUAHA

>>> word[1:4]
Iythl
>>>word[1:]
'ython'

>>> word[:4]
'Pyth'
>>>word|[::2]
'Pto’

>>>word ="p' + word[1:]



>>>5="“Monty “ + “Python's”
>>> prink(s)

ZU”BO}\OGElqu Monty Python's
(strings)
S>> uan * 10
3333a33aaJ
TeAeotéc+ * in ) |
Yuvaptnon len() >>> “Python” in s
True
>>> “Circus” in s
False
>>> len(s)

14



>upBolocelpéc

(strings)

Alaoxion

word = “Python”
for cin word:
print(2*c, end="")

PPyytthhoonn

word = “Python”

foriin range(len(word)):
print(2*word[i], end="")

PPyytthhoonn



>upBolocelpéc

(strings)

Emokonnon

TeAEOTEC

+ * in [a:b:step]
SUVAPTNOELC
len()

MgBodot

str.count()
str.replace()
str.split()

Awaocxion

for xapaktipacin
ocuuBolooelpa:



ALOTEC

>>> ¢ =['red’,'qreen’,'blue’, 'yellow']

mutable
0 1 2 3

red green | blue | yellow

-4 -3 -2 -1

>>> [0] = 'orange'
>>> print(c)

['orange’,'green’,'blue’, 'yellow']



>>> len(c) >>>“brown” in ¢
4 False

>>> [1:3]
['green’,'blue’]

OHUOLOTNTEC UE TIC
oUJPBOoAOCELIPEC

>>> ['brown’,'purple’] + ¢
['brown’,'purple’,'orange’,
'‘green’,'blue’,'yellow']

TEAECTEC
+ * in [a:b:step]

OUVAPTNOELC
len()

>>> 2%

['orange’,'qreen’,'blue’,'yellow’,

'orange’,'green’,'blue’, 'yellow']



ALOTEC

HEBodol
list.append()
list.sort()

diaoxion
fFor

>>> fruits = ['banana’, 'apple’]

>>> fruits.append(‘orange’)
>>> print(fruits)
['banana’, ‘apple’, 'orange']

>>> fruits.sort()
>>> print(fruits)

['apple’, 'banana’, 'orange']

for fruit in fruits:
print(fruit.upper(), end=" ")

APPLE BANANA ORANGE



ALOTEC

>>>word = “Python”

HETATPONN )
Aiota kat ['P, 'y, 't 'h', o', 'n]
avTioTpOPWC

>>>words = [“Monty”, “Python's” )\
“Flying”, “Circus”]

>>>“" join(words)

“Monty Python's Flying Circus”



Eival oUvnBec va cuAAéyoupe o€
ula Alota TIHEC NoU NpoEpxovTal
ano yla akoAouBia kal tkavoriotoUv
Ula CUYKEKPLPEVN ouvOnKnD.

list =[]
for petaPAntn in akoloubia:

>uAAoyn o€ Aiota i qqunKn: ,
(list comprehension) list.append(ékppaan)

ALOTEC

>tnv Python npoteivetal to 1diwpa:

[ ékppaon For otowxeio in akolouBia if ouvBnAkn ]



ALOTEC

>UAAoyn o€ Aiota
(list comprehension)

Ta teTtpaywva Twv Hovwyv aplipwy
anod to 1 yéxpLkatto 11.

sq = [x**2 for x in range(1,13,2)]

avtiyla

sq = ]
for x in range(1,13,2):
sq.append(x**2)



ALOTEC

To npwTto ypappua kabe Aé€nc otn
, ' Aiota L nou éxel neploocdtepa anod
>uAAovn o€ Aiota 4 ypappara.

(list comprehension) C = [wd[0] for wd in L if len(wd) > 4]

avtiyla

C=]
for wd in L:
if len(wd) > 4:
C.append(wd[0])



ALOTEC

Emokonnon

TeAeoTEC

+ * in [a:b:step]
SUVAPTNOELC
len(), sorted()
Mé£Bodol

ist.append() list.reverse()
ist.extend() list.sort()
ist.insert()

Awacxion
for otowxeio in Aiota:

>uAAovyn o€ Aicta

[Ekppaon
fFor otowxelo in akoAouBia
if ouvOnkn]



E¢doknon

Ot nAavnTecC

Kataokeudote uta Aiota e ta
ovouata twv 8 nAavntwv.

> kovakli: Epuncg, Appoditn, ', Apng,
Alac, Kpovocg, Oupavoc, MNoostdwvac.

AwaBaote ano to xpnotn Evav
aképato (1-8) kat eupaviote to
dvoua tou avtiotoixou nAavntn,
TOV rponNyouULEVO TOU (av urndpxetl)
Kal Tov EMOUEVO ToU (av undpxel).

Kataokeudote uia Aiota ue ta
ovouarta twyv nAavntwy o€
avtiotpo@n oclpd.

Kataokeudote uia Aiota ue ta
ovouata twv nAavntwyv nou
TeEAElWOvouy o€ ¢'.



E¢doknon

Ol nAavntec

THERE ARE
NHE PLANETS!
[ EcHrl
NINEL |
ElGHT!
e )

3.

NOW THERE
PRE SEVEN.

I
IF YOU KEEP
ARGUING, [TLL
BE. SIX.




planets = ["Eppnc’, ... ]

2 # €l0000C: aplOpac tou nAavitn
EEGGK[‘]GI‘] pos = int(input("MAavntnc "))

Ot nAavATEG , ,
# ovopa mAavntn
print(planets[pos-1])
# ovopa nponyoupEvou
AUon if pos>1:

print(“NMpw:”,planets[pos-2])
# dvopa enopevou
if pos < len(planets):
print(“Meta:”,planets[pos])
# Nota pe avtiotpo@n oslpd
planets|::-1]
# Nota “apoevikwv” nAavntwv
[p for pin planetsif p[-1] =='c']



[A€1a0EC

(Tuples)

immutable >>> days = ('Aeu’, 'Tpt', 'Tet', \
Mep', "Map’, 'zap’, 'Kup')
>>> days|0]
'Nev’

>>> days[0] = 'Kup'
Typekrror: ...



Nivakeg

Katatepyatiopou
(hashtables)

N{VAKEC CUCXETIOHOU
(associative arrays)

mutable

Ceuyn
KAELWOLWV: TIHWV

dict = {key1:val1, key2:val?, ...}

>>>p ={'Bacidng’: '6947654321", \
Twpyoc': '6938765432'}

>>> p['Twpyoc]
'6938741111'
>>> p['Tiwpyoq'] ='6938234567'
>>> p['Enlpocg'] ='6976543210'




Apxeia

(KEIPEVOU)

Avolyua

myfile = open(“test.txt”, “r+",\
encoding="utf-8")

Avayvwon

for line in myfile:
lines.append(line)

lines = myfile.readlines()
Evypaon

myfile.write(“TnAépwva”)
KAeiowo

myfile.close()



Euxaplotoupe!
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H eicaywykn elkéva gival avapopd otoug
Monty Pythons, ané touc onoiouc nfpe 1o
évopud tn¢ n yAwoaoa.

Ta okitoa npoépxovtat and to xkecd.com



